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 UNIVERSIDAD NACIONAL DE PIURA 
FACULTAD DE CIENCIAS SOCIALES Y EDUCACIÓN 

SECRETARÍA ACADÉMICA 

 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N°03-2021/FCCSSE  
 

 

En Piura, el día 17 de febrero de 2021, a las 10:17 horas, participaron en la sesión virtual, a través de la videoconferencia 
https://meet.google.com/hvi-khyb-imi?hs=122&authuser=0, los miembros del Consejo de Facultad: Manuel Eduardo Burgos Cabrejos, Aurelia 
Zavala Palacios, Janet Alcántara Masías, Heinsen Orbe Bardales, Elar Torres Quiroz, Carol Saavedra Frías y Giuliana Santiago More. Por motivo 
de salud de la señora decana (e) Margarita Távara Alvarado, pasó a presidir la sesión el consejero Manuel Eduardo Burgos Cabrejos. Actuó como 
secretaria académica, Leonor López Murillo. 
 
 
SECCIÓN APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR 

 
Se puso a consideración del pleno el acta de la sesión ordinaria virtual N°02-2021/FCCSSE de fecha 27 de enero de 2021, fue aprobado por la 
mayoría de los señores consejeros, se abstuvo el consejero Manuel Burgos Cabrejos justificando su posición porque no participó en la sesión 
ordinaria N° 02.  
 

 
SECCIÓN INFORMES 

 
Profesora Carol Saavedra Frías 
 

− Informa que ha recibido la llamada de una señora egresada del Programa de Desarrollo Profesional del Educador – Prodepe, sede Pueblo 
Nuevo de Colán (Paita), quien ha manifestado tener interés de hacer su tesis, sin embargo, tiene temor por lo que pudiera pasar con la Unidad 
de Investigación de la Facultad de Ciencias Sociales y Educación a cargo del profesor Martín Merino Marchán, ya que este ha realizado una 
reunión con 17 estudiantes (egresadas de la especialidad de Educación Inicial) haciéndole la propuesta para hacer sus tesis y presiona a la 
señora para que se inscriba y con ello completar los 18. El mencionado docente les ha manifestado que en el mes de agosto ya estarían sus 
títulos de las 17 participantes. Les ha dicho “yo soy el jefe de UDI y yo soy quien elijo a los jurados”, que ha conversado con los jurados para 
que lo aprueben. Pide que se investigue el caso y se llegue al final y “si es verdad que le den de baja en el cargo” para evitar que pudiera 
generar problemas a la Facultad de Ciencias Sociales y Educación y a la Universidad Nacional de Piura. Así mismo, manifiesta que ayer ha 
recibido una información vía Whatsaap de la señora que le ha contactado, enviándole un informe que les alcanzar el profesor Martín Merino, 
pide que el profesor Merino deje de presionar a la señora, ella padece cáncer y su situación es delicada, no tiene dinero para intervenir en el 
grupo de tesistas. Pasó a orden del día. 

 
Profesor Heinsen Orbe Bardales 

 
− Informa que siempre hay problemas en el curso y los trabajos de investigación, hay un gran negociado y no quiere decir nombres y apellidos, 

“hay que hacer una investigación minuciosa a los profesores y directorios de los programas, reciben un montón de plata”, no se hace 
investigación como debe ser. Aquella persona que habla es porque le están tocando el negocio y “se tiene que ver una persona que realmente 
se desempeñe en el curso de investigación”. Pasó a orden del día. 
 

 

ORDEN DEL DÍA 
 
 

I.-.    TÍTULO PROFESIONAL 

 
Acuerdo: Aprobar, el otorgamiento de Título Profesional de Licenciada en Ciencias de la Comunicación y Licenciado (a) en Educación, en sus 
respectivas menciones, a favor de los señores bachilleres, como sigue: 
 

Apellidos y nombres Programa Especialidad Modalidad 

López Córdova, Leyla de Jesús Regular Ciencias de la Comunicación Patpro 

Montero Espinoza, Karla Marisol Regular Ciencias de la Comunicación Tesis 

Cuno Sánchez, Jean Pier Gerónimo Regular Educación Primaria Pated 

Córdova Guevara, Mercy Yoelma Regular Educación Primaria Pated 

Mejía Navarro, María Belén  Regular Educación Primaria Pated 

Vílchez Litano, Isabel Mercedes  Regular Educación Primaria Pated 

Bobbio Vásquez de Sandoval, 
Teresa de Jesús 

Regular Educación Primaria Pated 

Ocaña Montalvo, Mónica Isabel  Regular Educación Inicial Pated 

Peña Serna, Karen Katerine Regular Educación Inicial Pated 

Chiroque More, Carlos Alberto Regular Historia y Geografía Pated 

Juárez Liviapoma, Jean Franco  Regular Historia y Geografía Pated 

Cortez Castillo, Tania Yeraldini Regular Historia y Geografía Examen de conocimientos 
y clase modelo 
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Oballe Herrera, Sileni Mirella  Prodepe (Formación Pedagógica) Educación Inicial Examen de conocimientos 
y clase modelo 

Sánchez Cerdán, Antonio  Prodepe (Formación Pedagógica) Educación Primaria Examen de conocimientos 
y clase modelo 

Álvares Machacuay, Paola Velinda Prodepe (Formación Pedagógica) Lengua y Literatura Pated 

Palacios Rivas, Fátima Griselda  Prodepe (Complementación 
Académica) 

Lengua y Literatura Pated 

Torres Vite, Elsa Angélica Prodepe (Complementación 
Académica) 

Ciencias Sociales Pated 

Távara Navarro, Janet Julissa  Pcpm (Formación docente) Educación Inicial Pated 

Valdiviezo Silva, María del Socorro  Pcpm (Formación docente) Educación Primaria Pated 

Alvarado Gómez, Manuel Berardo  Pcpm (Formación docente) Lengua y Literatura Pated 

Contreras Purizaca, Jaiver Darwin  Pcpm (Formación docente) Idioma Inglés Pated 

Desposorio Carnero, Rosa del Pilar  Pcpm (Formación docente) Idioma Inglés Pated 

Purizaca Morales, Ruth Noemí Pcpm (Formación docente) Idioma Inglés Examen de conocimientos 
y clase modelo 

Gonzales Gutiérrez, Elmer Ismael Pcpm (Formación docente) Idioma Inglés Examen de conocimientos 
y clase modelo 
 

 
Aprobado por unanimidad 

  II.     GRADO ACADÉMICO DE BACHILLER 
 
Acuerdo: Aprobar el otorgamiento del Grado Académico de Bachiller en Ciencias de la Comunicación y Grado Académico de Bachiller en 
Educación a los egresados de la Facultad de Ciencias Sociales y Educación, como se detalla: 

 
Apellidos y nombres Programa Especialidad 

Castro Chiroque, Jorge Miguel Regular Ciencias de la comunicación 

Valle García, Rogger Alexander  Regular Ciencias de la comunicación 

Villalta Curay, Joryi Katherine Regular Ciencias de la comunicación 

Vargas Valdiviezo, Nancy María  Regular  Educación Primaria 

Saavedra López, Yuliana Magaly  Regular  Educación Primaria 

Núñez Panaifo, Sheilla Raquel Regular  Historia y Geografía 

Sernaqué Lino, Eduardo Arturo  Regular  Historia y Geografía 

Pasapera Durand, Keila Violeta  Regular  Historia y Geografía 

Ramos Torres, Linda Kimberlyn Sadith Regular  Lengua y Literatura 

Estrada Meca, Lesly Lucía  Regular  Lengua y Literatura 

Flores Morales, Claribel Anai  Regular  Lengua y Literatura 

Vicente Portocarrero, Santos Emilia  Prodepe (Formación Pedagógica) Educación Inicial 

Neyra Carrasco, Irma Prodepe (Formación Pedagógica) Educación Inicial 

Tocto Tocto, Egle Elizabeth  Prodepe (Formación Pedagógica) Educación Inicial 

Neira Cruz, María Cruz  Prodepe (Formación Pedagógica) Educación Inicial 

Guerrero García, Jesús  Prodepe (Formación Pedagógica) Educación Inicial 

More Juárez, María Concepción Prodepe (Formación Pedagógica) Educación Inicial 

Elera Contreras, Amyn Ruth  Prodepe (Formación Pedagógica) Educación Inicial 

Ojeda Castillo, Robert Wilser Javier Prodepe (Formación Pedagógica) Lengua y Literatura 

Ibáñez Vilela, Ludy Nancy Prodepe (Formación Pedagógica) Lengua y Literatura 

Portocarrero Salvador, William Prodepe (Formación Pedagógica) Lengua y Literatura 

Maza Ipanaqué, María Cecilia Prodepe (Complementación Académica) Educación Primaria 

Parra Elera, Gladys del Carmen Prodepe (Complementación Académica) Matemática  

Carmen Quinde, Magda Issela Pcpm (Profesionalización Docente) Educación Primaria 

Moreto Bermeo, Floresmilda  Pcpm (Formación docente) Educación Inicial 

Mio Timaná, Martha Anelly pcpm (Formación docente) Educación Inicial 

Martínez Vílchez, Rosario  Pcpm (Formación docente) Educación Inicial 

Seminario Sernaqué, Karen Heidy  Pcpm (Formación docente) Educación Inicial 

Valencia Morocho, Lilia Noemi Pcpm (Formación docente) Educación Inicial 

Neyra Amaya, Jossy Isabel  Pcpm (Formación docente) Educación Inicial 

Fiestas Rumiche, Delia Marleny  Pcpm (Formación Docente) Educación Inicial 

Gutiérrez Mendoza, Verónica Pcpm (Formación Docente) Educación Inicial 

Alvarado Rivera, Gaby Concepción Pcpm (Formación docente) Idioma Inglés 

 
Aprobado por unanimidad 

 
 
III.-  ACTA DE EXAMEN DE CONOCIMIENTOS Y CLASE MODELO 
 

Siendo las 10:40 horas, la profesora Aurelia Zavala Palacios solicita autorización para retirarse de la sesión porque tiene que 
participar en un jurado. 
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Acuerdo: Ratificar el resultado del acta de Examen de conocimientos y clase modelo que presenta el secretario del jurado ad hoc de la Br. 
Yessenia Higinia Hidalgo Sandoval, especialidad Educación Primaria, aprobado con el calificativo Notable, en atención al Reglamento para la 
obtención de Grado Académico y Título Profesional de la Facultad de Ciencias Sociales y Educación. 
 
Aprobado por unanimidad 

 
 
Acuerdo: Ratificar el resultado del acta de Examen de conocimientos y clase modelo que presenta la secretaria del jurado ad hoc de la Br. 
Rosario Petronila Martínez Saavedra, especialidad Educación Primaria, aprobado con el calificativo Notable, en atención al Reglamento para 
la obtención de Grado Académico y Título Profesional de la Facultad de Ciencias Sociales y Educación. 
 
Aprobado por unanimidad 

 
 
Acuerdo: Ratificar el resultado del acta de Examen de conocimientos y clase modelo que presenta el secretario del jurado ad hoc del Br. Bruno 
Arnaldo Cardoza Vargas, especialidad Lengua y Literatura, aprobado con el calificativo Sobresaliente, en atención al Reglamento para la 
obtención de Grado Académico y Título Profesional de la Facultad de Ciencias Sociales y Educación. 
 
Aprobado por unanimidad 

 

 
IV.-  ACTAS DE SUSTENTACIÓN DE TESIS 
 

Acuerdo: Ratificar el resultado del Acta de sustentación de tesis de la Facultad de Ciencias Sociales y Educación, como sigue: 

 
Bachiller Especialidad Título Asesor (a) Calificativo 

Ayala Flores, Myrian Lourdes Educación Primaria Desarrollo de habilidades de escritura 
de los estudiantes de cuarto grado de 
Educación Primaria 
 

Mgtr. Rosa Amalia 
Villar Valladares 

Bueno   

Guerrero Guerrero, Norma Etelvina  Educación Inicial  El clima familiar y el rendimiento 
escolar en niños de 05 años de 
Educación Inicial IEI Nº 15433 “Víctor 
Raúl Haya de la Torre” Ingano Grande - 
Sondorillo- 
Huancabamba, 2019 
 

Mgtr. Elar Nilton 
Torres Quiroz 

Bueno   

 
Aprobado por unanimidad 

 
 
V.-  ACTA DE SUSTENTACIÓN DE PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN DE SEGUNDA ESPECIALIDAD – CONVENIO MINEDU-UNP 
 

Acuerdo: Ratificar el resultado del Acta de sustentación del Proyecto de Investigación titulado Estrategias de psicomotricidad para mejorar la 
expresión corporal en los niños y niñas de la I.E Nº 993 Francisco Bolognesi – Chalaco – 2016 a cargo de la Lic. Guissela Janett Saavedra 
Orozco, en la especialidad de Educación Inicial, asesorado por el Dr. Juan José Jacinto Chunga, aprobado con el calificativo Sobresaliente; 
en el marco del Programa de Segunda Especialidad en Educación Inicial, Convenio MINEDU-UNP, aprobado con Resolución Rectoral Nº 0482-
18-R-2015 del 18 de febrero de 2015. 
 

Aprobado por unanimidad 

 
 
VI.  ACTAS DE SUSTENTACIÓN DE TRABAJOS DE INVESTIGACIÓN (PATED VERSIÓN LXXI Y VERSIÓN LXXV) 
 

Acuerdo: Ratificar el resultado del Acta de sustentación del Trabajo de Investigación titulado Pensamiento crítico en el área de Ciencias 
Sociales en los estudiantes del segundo grado de educación secundaria de la Institución Educativa "José Olaya Balandra" distrito 26 de 
Octubre – 2019, presentado por los bachilleres Lady Lilly Calderón Ventocilla y Juan Miguel Morales Flores, en la especialidad de Historia y 
Geografía, aprobado con el calificativo Bueno, participantes en la Versión LXXI del Programa de Actualización para Titulación en Educación 
(Pated) y elevarlo a la Oficina Central de Investigación (OCIN) de la Universidad Nacional de Piura para el trámite correspondiente. 

Aprobado por unanimidad 
 

Acuerdo: Ratificar el resultado del Acta de sustentación del Trabajo de Investigación de los participantes en la Versión LXXV del Programa de 
Actualización para Titulación en Educación (Pated) y elevarlo a la Oficina Central de Investigación (OCIN) de la Universidad Nacional de Piura 
para el trámite correspondiente, como sigue:  

Apellidos y Nombres Especialidad Trabajos de Investigación  Calificativo 

- Bárcena Reyes Blanca Sonia 
- Zapata Vite Rosario  

Educación Inicial 
Educación Inicial 
 

Taller motivacional con participación de padres y madres 
de familia para contrarrestar las conductas agresivas de 
los niños y niñas de 5 años de la I.E. N° 14121-Alto de los 
Castillos-La Arena 2020 
 

Bueno 
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- Medrano Rivera Verónika Teresa 

- Simbaña Calle Hilda Jeleny 

 

Educación Inicial 
Educación Primaria 
 

El juego libre en el desarrollo de habilidades sociales en 
el aula de los niños de 5 años de la IE Divino Niño Jesús, 
Ayabaca 
 

Bueno 

 

- Agurto Huayama, Carina 

- Izquierdo López Alma 

 

Lengua y Literatura 
Lengua y Literatura 
 

Programa “leemos a John Green” para fomentar el hábito 
de lectura en los estudiantes del tercer grado de nivel 
secundario de la IEP Belén, Piura, 2020 
 

Muy bueno 

 

- Bruno Salazar, Ana Maribel 

- Calero Romero, María Estaura 

 

Educación Primaria 
Educación Primaria 
 

Propuesta didáctica de juegos de dramatización para 
mejorar el respeto por la equidad de género en niños de 
quinto y sexto grado de primaria de la I.E. 14224 
Pacainio, Ayabaca, 2020 
 

Muy bueno 

 

- Robledo García, María Dalinda  

- Seminario Mijahuanga, Raúl 

Educación Primaria 
Educación Primaria 
 

Programa “visitando el alma de Ayabaca” para mejorar el 
respeto a las normas de convivencia de los estudiantes 
de quinto grado de primaria de la I.E. “14149 Nuestra 
Señora del Pilar”, Ayabaca, 2020 
 

Bueno 

 

- Maza Campoverde, Fiorella Mercedes 
- Nole Yanayaco, Anaís Danitza 
 

Educación Inicial 
 
Educación Inicial 
 

Propuesta didáctica “mini artistas emocionales” para 
mejorar el lenguaje gráfico plástico en niños de 
educación inicial de la I.E. 1216 Miraflores, Paita, 2020 
 

Bueno 

 

- Bernal Vilcherres, Milton César 

- Guerrero Rivera, Clever  

Educación Primaria 
Educación Primaria 
 

La caja Mackinder para la resolución de problemas de 
cantidad en los estudiantes de primer grado del I.E. Juan 
Pablo II-Aúl-Ayabaca 
 

Bueno 

 

- Yovera Sernaqué, Víctor Manuel  

 

Matemática 
 

Talleres de habilidades sociales para mejorar la 
convivencia escolar en los estudiantes de una IE. de 
Piura, 2020 
 

Bueno 

- Rosas Lazo, Yudid Magaly  

 

Educación Primaria 
 

El nivel de comprensión lectora en estudiantes de 
segundo grado de primaria de un C.E. rural y urbano 
Piura, 2020 
 

Bueno 

- Herrera Abad, Dolly  

- Zegarra Abad, Renee Victoria  

Educación Primaria 
Educación Primaria 
 

Taller de contrapunto de cumananas para mejorar el nivel 
de comprensión de textos orales en estudiantes de 
segundo grado de primaria de la I.E. Hildebrando Castro 
Pozo de Ayabaca, 2020 
 

Bueno 

 

- Jiménez Juárez, Johanny Jackeline 

- Santos Chinguel, Vilma  

Educación Primaria 
Lengua y Literatura 
 

La guía didáctica “atrévete a escribir” en la producción 
de textos narrativos en estudiantes de 3ro y 4to de 
secundaria de la IE “Mario Vargas Llosa”- San Miguel de 
El Faique-Huancabamba-2020 
 

Bueno 

 

- Neira Alberca, Juan Abel 

 

 

Historia y Geografía 
 

Propuesta didáctica “yo puedo hacerlo” para mejorar la 
autoconfianza oratoria de los estudiantes de segundo 
grado de educación secundaria de la I.E. “Yumbe Tierra 
Colorada”, Ayabaca, 2020 
 

Muy bueno 

 

- Rivera Merino, María Doris 

- Yanayaco Valencia, Neybim  

Educación Primaria 
Educación Primaria 
 

Taller ”Quiero a mis amigos” para contrarrestar la 
agresividad en los estudiantes de segundo grado de 
primaria de la I.E. Nº 14240 Singoya-Ayabaca, 2020 
 

Muy bueno 

 

- Gallego Febre, Gloria 

- Santur Rivera, Hilda Aurora  

Educación Primaria 
Educación Primaria 
 

Taller El dibujo y la pintura como estrategia 
metodológica para desarrollar la creatividad en niños de 
primer grado de Primaria de la I.E. “14206 Yanchalá”, 
Ayabaca, 2020 
 

Bueno 

- Prado Juárez, Jaime 

- Yovera Sernaqué, José Luis  

Educación Primaria 
Educación Primaria 
 

Influencia del programa tutorial “mejores niños, mejores 
personas” en la convivencia escolar de los estudiantes 
del quinto grado de primaria de la IE. Virgen del Carmen 
– Catacaos en el año 2020 
 

Muy bueno 

 

- Cañola Gambini, William Joel   

- Clavo Reyes, Roger 

 

Matemática 
Matemática 
 

Club de juegos matemáticos para reducir la ansiedad 
hacia las matemáticas en los estudiantes de segundo 
grado de secundaria de la I.E. “San Miguel”, Piura, 2020 
 

Muy bueno 

 

- Barco Córdova, Edgar 

 

Educación Primaria 
 

“Programa Escribiendo Bonito” en la producción de 
textos descriptivos de los estudiantes del tercer grado 
del nivel primaria 
 

Muy bueno 

- Rumiche Lachira, Gladys Felicita 

- Pacherres Ramos, Martha Isabel 

Lengua y Literatura 
Lengua y Literatura 
 

Programa pedagógico basado en el uso de entornos 
digitales para desarrollar la competencia escribe textos 
en estudiantes de segundo grado de secundaria de IE 
Juan Manuel More Yovera-Cura Mori-Piura 2020 
 

Muy bueno 
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- Benites Mendoza, Lorenzo Matemática 
 

Programa emocional “amor por las matemáticas” para 
mejorar las actitudes de motivación y autoconfianza 
hacia las matemáticas en los estudiantes de segundo 
grado de secundaria de la I.E. “Sagrado Corazón de 
Jesús”, Paita, 2020 
 

Muy bueno 

 

- Pintado Chamba, Merly Malegny Educación Primaria 
 

Taller de lectura para mejorar la comprensión lectora en 
los estudiantes de quinto grado de primaria de la I.E. 
“Juan Velasco Alvarado” Paimas-Ayabaca, 2020 
 

Bueno 

 

- Pinday Tume, Victoria Jacinta Lengua y Literatura 
 

Guía de lecturas de autores latinoamericanos con 
retroalimentación para desarrollar la competencia léxica 
en estudiantes de cuarto año de secundaria de la I.E.P.C. 
Emaús de Paita, 2020 
 

Sobresaliente 

 

- Troncos Parihuaman, Francisca 

Elizabet 

- Parihuaman Granda, Sonia 

Educación Primaria 
 
Educación Primaria 
 

Estrategias metodológicas para mejorar la comprensión 
lectora de los niños y niñas de primer grado de 
educación primaria de la I.E. N° 20633 “Virgen del Cisne” 
Llanos de Aragoto-Ayabaca 
 

Bueno 

 

- Abad Rivera María Exilda 

- Chuquihuanga Valle Floricelda  

Educación Inicial 
Educación Primaria 
 

Propuesta didáctica basada en la teoría de la alteridad 
para mejorar las habilidades sociales en niños de cuarto 
grado de primaria de la I. E. N°15063 Pintado Cujaca, 
Ayabaca, 2020 
 

Bueno 

 

- Carrión García, Dora Alcira 

- Gutiérrez Sullón, Yésica del Pilar 

Educación Primaria 
Educación Inicial 
 

Taller de pastelería creativa para mejorar la competencia 
de gestión responsable de los recursos económicos en 
el área de personal social en estudiantes de sexto grado 
de primaria 
 

Muy bueno 

- Loayza Abad, Esthersita del Carmen 

- Ordoñez Parrilla, Daila 

 

Biología y Química 
Filosofía y Religión 

Programa “mundus” de recolección y gestión de 
residuos sólidos no biodegradables para fortalecer la 
conciencia ambiental en los estudiantes de primero y 
segundo grado de educación secundaria de la I. E.  N° 
20633 “Virgen del Cisne”– Llanos Aragoto - Ayabaca, 
2020 
 

Bueno 

 

- Chávez Aponte, María Victoria 
- Lloclla García, Rosa Esther 

Educación Primaria 
Lengua y Literatura 
 

Comparación del efecto de un taller de juegos 
tradicionales piuranos en el grado de integración de 
estudiantes de nivel inicial y nivel secundario de la I.E. 
14793 “Luciano Castillo Colonna”, Sullana, 2020 
 

Bueno 

- Guzmán Avilés, Judith Eugenia  Historia y Geografía Propuesta pedagógica “te danzo, mi Tumbes” para 
fortalecer la expresión corporal y la identidad cultural en 
los estudiantes del quinto grado de educación primaria 
de la IEP. “Santa María”. Tumbes. 2020 
 

Muy bueno 

 

 
Aprobado por unanimidad 
 

 
 
VII.-    JURADO DE PROYECTO DE TESIS 

 
Acuerdo: Designar el jurado ad hoc para revisar y dictaminar la procedencia del proyecto de tesis de la Facultad de Ciencias Sociales y 
Educación, en concordancia con los artículos 9º y 10º del Reglamento de tesis para optar el título profesional en la Universidad Nacional de 
Piura, que a continuación se detalla: 

 
 

Tesista  Programa / 
Especialidad 

Asesora Jurado Título 

Br. Álvarez 
Seminario, Milagros 
María 
 

Prodepe / Educación 
Inicial 

Mgtr. Carol 
Saavedra Frías 

- Dr. Amancio Martínez Gómez 
(presidente) 

- Mgtr. Betty Mendoza de Lama 
(secretaria) 

- Dr. José Fiestas Purizaca (vocal) 
 
Suplentes 
- Mgtr. Janet Alcántara Masías 
- Mgtr. Julio Tocto Correa 
 

La alfabetización digital de los 
niños de 4 años en las tareas 
educativas en tiempos de 
pandemia en la Institución 
Educativa Carmelitas Bellavista 
– Sullana – Piura – 2020  
 

Br. Castillo Ramírez, 
Blanca Petronila 
 

Pcpm / Educación 
Primaria 

Mgtr. Inés Teresa 
Tissieres Ortiz 

- Dra. María Elena Huilca Flores 
(presidenta) 

- Mgtr. Rosa Amalia Villar 
Valladares (secretaria) 

- Mgtr. Micaela Aurora Pérez 
Gonzáles (vocal) 

 

Uso de las Tecnologías de 
Información y Comunicación 
(TIC) y las competencias de los 
docentes del nivel Primaria en 
la UGEL Morropón durante el 
desarrollo de la estrategia 
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Aprobado por unanimidad 

 
 
 

VIII.-   JURADO PARA EXAMEN DE CONOCIMIENTOS Y CLASE MODELO 
 

Acuerdo: Ratificar la propuesta de jurado ad hoc que alcanza el Departamento Académico de Educación para evaluar el Examen de 
conocimientos y clase modelo, en concordancia con el artículo 19º del Reglamento para la obtención de Grado académico y Título profesional 
en la Facultad de Ciencias Sociales y Educación de la Universidad Nacional de Piura, como sigue: 

 

Bachiller Especialidad Programa Jurado 

Velasco Cano Neyla Noemí  Educación Inicial  Regular - Dra. Bertha Talledo Torres (presidenta) 
- Mgtr. Carol Saavedra Frías (secretaria) 
- Mgtr. Micaela Pérez Gonzales (vocal) 
 

 
Aprobado por mayoría (4 votos a favor y 2 votos en contra) 

 
 
 
IX.-   JURADO PARA SUSTENTACIÓN DE TRABAJOS DE INVESTIGACIÓN. PATED - VERSIÓN LXXVI 
 

Acuerdo: Aprobar, el jurado evaluador para los Trabajos de Investigación de los participantes en la versión LXXVI del Programa de 
Actualización para Titulación en Educación - Pated, sede Talara, asesorado por el Dr. José Humberto Lalupú Valladolid e integrado por los 
siguientes docentes: Dr. José Guadalupe Fiestas Purizaca (presidente), Dr. Fernando Iván Eléspuru Landa (secretario) y Dr. Luis Arnaldo Cruz 
García (vocal). 

 
Apellidos y Nombres Especialidad Trabajo de Investigación  

- Rodríguez Gutiérrez, Jenny Jackelimne  Educación Inicial Estilos de crianza y su relación con la convivencia 
participativa de los niños del Nivel Inicial de la Institución 
Educativa N° 339, La Copa - Suyo - Ayabaca, 2020. 
 

- Vásquez Castro, Lupe Mariza  Educación Inicial Programa de danzas representativas de Piura para el 
desarrollo de las habilidades sociales en los niños y niñas 
de 5 años de la I.E.I. N° 364 “Manuel Walter Hilbeck Ramos” 
de Monte Sullón - Catacaos, Piura, 2020. 
 

- Zapata Paredes, Cinthia Verónica  
 

Biología y Química Programa basado en el pensamiento creativo para mejorar 
la competencia “Explica el mundo físico” basándose en 
conocimientos sobre los seres vivos, materia y energía, 
biodiversidad, tierra y universo de ciencia y tecnología en 
estudiantes de tercer año de la I.E. Mauro Reynaldo Giraldo 
Romero - INA 52, Santo Domingo, 2020. 
 

- Nieves Távara, Elvis Charito  Educación Inicial Relación entre los juegos motrices y la autoestima, 
formulación de una propuesta didáctica para elevar la 
autoestima en estudiantes de 4 años de la I.E.I. N° 223, 
Salitral-Morropón, Piura- 2020. 
 

- León Peña, María Elizabeth  Historia y Geografía Relación entre la enseñanza de la Historia y la formación de 
la identidad cultural en alumnos de secundaria y propuesta 
didáctica para fortalecer la identidad cultural. 
 

- Mego Alzamora, Laura Susana  
 

Educación Inicial Programa de artes plásticas “Mego” para la mejora de la 
motivación del aprendizaje de los niños y niñas de 5 años 
de la I.E.I. N° 1056 del A.H Héroes del Cenepa, La Unión - 
Piura, 2020. 
 

- Quintana Cruz, Lesbi Celene  Educación Inicial Propuesta metodológica para desarrollar la educación 
tecnológica en niños y niñas de inicial de 4 años de la I.E. 
N° 354, Serrán - Salitral, Morropón, Piura-2020. 
 

- Soto Cruz, Carol Bethzabé  Educación Primaria Percepción de la educación inclusiva en la I.E. N° 15015 
Sagrada Familia, El Indio – Castilla. 
 

Suplentes 
- Dr. Jorge Francisco Marchena 

Jáuregui 
- Dr. Manuel Eduardo Saavedra 

Núñez 
 

“Aprendo en casa” en el año 
2020 
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- Olemar Maldonado, Brenisa Maritzabel  
- Carrión Manrique, Viany Lesly del Pilar  

Educación Inicial 
Educación Inicial 

La psicomotricidad y su relación con el desarrollo cognitivo 
en los niños de 4 y 5 años de la I.E. N° 223, Salitral – 2020. 
 

- Mendoza Cánova, Humberto Ignacio  
- Saavedra Samaniego, Noris Alexy 

Educación Primaria 

Educación Primaria 

Uso del cuaderno de trabajo “El Culqueño” para mejorar la 
comprensión lectora en estudiantes del cuarto grado del 
Colegio Nacional “Culqui”, Paimas-Ayabaca, Piura-2020. 
 

- Rentería Quispe, María Raquel  
- Gutiérrez García, Danitza Dalila

  

Educación Primaria 

Educación Primaria 

Desintegración familiar y su relación con logros de 
aprendizaje de los estudiantes del III ciclo de la I.E. N° 
14301, La Copa - Suyo, Ayabaca, 2020. 
 

- Corrales Nizama, Gaby Marina  
- Chumacero Castillo, Esther  

Educación Primaria 
Educación Primaria 

Los cuentos como estrategia metodológica para mejorar la 
escritura en los niños de tercer grado de primaria de la I.E. 
Nuestra Señora del Pilar, AA.HH. San Martin-Piura, 2020. 
 

- Estrada Elías, Sarita Esther  
- Pingo Calderón, Sherly Milagros

  

Educación Inicial 
Educación Inicial 

Los juegos cooperativos para mejorar el pensamiento 
matemático en los niños y niñas de 4 años de la I.E.I.P N° 
025, La Unión, 2020. 
 

- Farceque Manchay, Esbeida  
- Tiburcio Torres, Eufemia  

Educación Inicial 
Educación Inicial 

Guía didáctica “Juego y razono” para desarrollar el 
pensamiento lógico matemático en niños de cinco años en 
la I.E.I N° 20417, Sicur - Santa Rosa de Sondorillo, 
Huancabamba, 2020. 
 

- Ozeta Naira, Flor María  
- Torres Huamán, Marli  

Educación Inicial 
Educación Inicial 

Propuesta basada en cuentos infantiles piuranos para 
evaluar la iniciación en el pensamiento crítico en niños de 5 
años de la I.E José Antonio Encinas Franco, Huancabamba. 
 

- Chinguel Ruiz, Judith 
- Imán Sosa, Mercy Jackelin  

Educación Inicial 
Educación Inicial 

Programa “Juego de palabras” para mejorar la competencia 
semántica en niños de cinco años de la I.E. Mario Aguirre, 
Talara, 2020. 
 

- Vite Arisméndiz, Dannytza Lisbeth  
- Herrera Cruz, Yohani Elizabeth

  

Educación Primaria 
Educación Primaria 

Propuesta didáctica con retroalimentación para desarrollar 
la metacognición en la lectura en los estudiantes de quinto 
grado de primaria de la I.E. N° 15511, San Martin de Porres, 
Talara, 2020. 
 

- Velásquez Chunga, Rosa Martina  
- García García, Onélida Raquel  

Educación Inicial 
Educación Inicial 

Influencia de la separación de los padres en la conducta 
agresiva de los niños y niñas de 4 años de la I.E. N° 602 
Santa Rosa de Lima, Lobitos - Talara, 2020. 
 

- Aldana Cortéz, Maritza Elizabeth 
- Chapilliquén Tume, Rita  

Educación Inicial 
Educación Inicial 

Programa de cuentos infantiles y su influencia en la mejora 
de la autoestima de los niños y niñas de 4 años de la I.E. Sor 
Ana de Los Ángeles, Sechura-Piura, 2020. 
 

- Chanta Rojas, Lenny Osbeida  
- Peña Sahuanga, Floriselda  

Educación Inicial 
Educación Inicial 

Motricidad fina como base para la pre-escritura en los niños 
del nivel inicial de la I.E N° 108 Reverendo Padre Telmo 
Antonio Vegas Julca, Ayabaca – Piura, 2020. 
 

- Martínez Neira, Araceli  
- Cruz Chinguel, Luz Yovany  

Educación Inicial 
Educación Inicial 

Influencia de los juegos verbales en la expresión oral de los 
niños de 5 años de la I.E. Luis Antonio Paredes, Sondorillo - 
Piura, 2020. 
 

- Querevalú Ruiz, Irene Stefani  
- Cardoza Chávez, Anita Isabel  

Educación Inicial 
Educación Inicial 

Escuela para padres para mejorar la comunicación entre 
padres e hijos en la I.E.I. “Jardín 1229”, Micaela Bastidas - 
Sechura, Piura, 2020. 
 

- Vivas Torres, Virginia  Matemática Propuesta de conciliadores estudiantiles en la solución de 
conflictos de los estudiantes de primer grado de la I.E. N° 
15512, Talara, 2020. 
 

- Merino Romero, Amalia Ciencias Sociales Clima institucional y desempeño docente en la I.E. “Túpac 
Amaru” - Tumbes, 2020: correlación y plan de mejora. 
 

 
Aprobado por unanimidad 

 
 
 
X.-    INFORME DE INVESTIGACIÓN DOCENTE 

 
Acuerdo: Aprobar el Informe de investigación docente de la Facultad de Ciencias Sociales y Educación y elevarlo a la Oficina Central de 
Investigación (OCIN) de la Universidad Nacional de Piura para el trámite correspondiente, como sigue: 

 

Docentes Título  



8 
 
 

- Dra. Lilliam Enriqueta Hidalgo Benites (Educación Primaria) 

- Dr. Zózimo Domínguez Morante (Historia y Geografía) 

Coherencia entre el perfil del egresado y los Planes de Estudio de las 
carreras profesionales de la Facultad de Ciencias Sociales y Educación 
de la Universidad Nacional de Piura.  

 
Aprobado por unanimidad 

 
 
XI.-   PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN DOCENTE 
 

Acuerdo: Aprobar el Proyecto de investigación docente de la Facultad de Ciencias Sociales y Educación y elevarlo a la Oficina Central de 
Investigación (OCIN) de la Universidad Nacional de Piura para el trámite correspondiente, como sigue: 

 
Docentes 

 

Título  

 

- Dra. Lilliam Enriqueta Hidalgo Benites  Investigación formativa y desarrollo de competencias investigativas digitales. 

- Dra. Silvia Elena Maticorena Campos  Propuesta de una guía didáctica para el curso de Literatura Peruana de la Facultad de 
Ciencias Sociales y Educación de la Universidad Nacional de Piura. 
 

 
Aprobado por unanimidad 

 
 
 
XII.-  OTROS  

01. Resolución Rectoral N°0020-R-2021 de fecha 12 de enero de 2021. Resuelve: Designar a la Mgtr. Anita Consuelo Zapata Guaylupo en el cargo de Secretaria 
Técnica de Procesos Administrativos Disciplinarios de la Universidad Nacional de Piura, como órgano de apoyo a las autoridades instructoras del proceso 
administrativo disciplinario, con eficacia anticipada al 01 de enero de 2021 hasta el 31 de diciembre de 2021. 
 
Se tomó conocimiento 
 

02. Proveído Nº 080-2021-D-FCCSSE-UNP. Asunto: Señora Margaret Marie Rumiche Gonzaga, CU1022007022, especialidad Lengua y Literatura, solicita reingreso 
a la Facultad de Ciencias Sociales y Educación tras haber dejado de estudiar 11 semestres. 

 
Acuerdo: Postergar el tratamiento de la solicitud de reingreso a la Facultad de Ciencias Sociales y Educación que presenta la señora Margaret 
Marie Rumiche Gonzaga, especialidad Lengua y Literatura, mientras se hace la consulta de los alcances de la petición de gracia que se 
contempla en el TUO de la ley N° 27444 – Ley de Procedimiento Administrativo General.  

 
Aprobado por 5 votos y un voto en contra 
 

 
03. Proveído Nº 126-2021-D-FCCSSE-UNP. Asunto: Señor José Carlos Tamayo Cedano, CU1062010052, especialidad Ciencias de la Comunicación, solicita 

reingreso a la Facultad de Ciencias Sociales y Educación tras haber dejado de estudiar 7 semestres. 
 
Acuerdo: Postergar el tratamiento de la solicitud de reingreso a la Facultad de Ciencias Sociales y Educación que presenta el señor José 
Carlos Tamayo Cedano, especialidad Ciencias de la Comunicación, mientras se hace la consulta de los alcances de la petición de gracia que 
se contempla en el TUO de la ley N° 27444 – Ley de Procedimiento Administrativo General.  
 
Aprobado por 5 votos y un voto en contra 
 

 
04. Proveído Nº 137-2021-D-FCCSSE-UNP. Asunto: Dirección general del Programa de Desarrollo Profesional del Educador – Prodepe, alcanza la Memoria Anual 

del año 2020. 
 

Acuerdo: Aprobar la Memoria Anual 2020 del Programa de Desarrollo Profesional del Educador – Prodepe de la Facultad de Ciencias Sociales 
y Educación de la Universidad Nacional de Piura.  
 
Aprobado por unanimidad 

 
05. Proveído Nº 138-2021-D-FCCSSE-UNP. Asunto: Vicerrectorado Académico de la Universidad Nacional de Piura remite expediente sobre solicitud de reingreso 

presentada por la Señora Caren Patricia Olaya Garcés para ser tratado por el Consejo de Facultad en atención a la Resolución de Consejo Universitario N°399-
CU-2020 de fecha 17 de diciembre de 2020, se resuelve en su Artículo 1°: “Aprobar, la aplicación del Derecho de Gracia, prescrito en el TUO de la ley N° 27444 
– Ley de Procedimiento Administrativo General, en los casos excepcionales para aquellos alumnos que solicitan su reingreso a la Universidad Nacional de Piura 
y que culminen la carrera en el semestre que se les autoriza, previa autorización del Consejo de Facultad”. 
 
Acuerdo: Postergar el tratamiento de la solicitud de reingreso a la Facultad de Ciencias Sociales y Educación que presenta la Señora Caren 
Patricia Olaya Garcés, mientras se hace la consulta de los alcances de la petición de gracia que se contempla en el TUO de la ley N° 27444 – 
Ley de Procedimiento Administrativo General y lo contemplado en la Resolución de Consejo Universitario N°399-CU-2020 de fecha 17 de 
diciembre de 2020, se resuelve en su Artículo 1°: “Aprobar, la aplicación del Derecho de Gracia, prescrito en el TUO de la ley N° 27444 – Ley 
de Procedimiento Administrativo General, en los casos excepcionales para aquellos alumnos que solicitan su reingreso a la Universidad 
Nacional de Piura y que culminen la carrera en el semestre que se les autoriza, previa autorización del Consejo de Facultad”.  
 
Aprobado por 5 votos y un voto en contra 
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06. Proveído Nº 139-2021-D-FCCSSE-UNP. Asunto: Señor Daniel Alberto Valdiviezo Tejada, especialidad Ciencias de la Comunicación, CU1062008006, solicita 
reingreso a la Facultad de Ciencias Sociales y Educación. Ha dejado de estudiar 11 semestres. En 12 años de estudios tiene aprobados 129 créditos y debe 87 
créditos para culminar su carrera. 

 
Acuerdo: Denegar la solicitud de reingreso a la Facultad de Ciencias Sociales y Educación que presenta el señor Daniel Alberto Valdiviezo 
Tejada, especialidad Ciencias de la Comunicación, por cuanto ha excedido lo establecido en la ley universitaria 30220, artículo 100, inciso 
100.11 que a la letra dice: “Solicitar reserva de matrícula por razones de trabajo o de otra naturaleza debidamente sustentada. No excederá de 
tres (3) años consecutivos o alternos”; esto mismo ha sido recogido en el artículo 322, inciso 11, del Estatuto y artículo 115 del Reglamento 
General de la Universidad Nacional de Piura.  

 
Aprobado por unanimidad 
 

07. Proveído Nº 141-2021-D-FCCSSE-UNP. Asunto: Dirección general de la Unidad de Posgrado de la Facultad de Ciencias Sociales y Educación, alcanza número 
de vacantes para el Proceso de Admisión 2021-1 de Posgrado, de los Programas de Maestría y Doctorado en Ciencias de la Educación. 
 
Acuerdo: Aprobar el Cuadro de Vacantes para el Proceso de Admisión del año 2021-1 de la Unidad de Posgrado de la Facultad de Ciencias 
Sociales y Educación, como sigue:  

 

Programa Mención N° vacantes 

Maestría en Ciencias de la Educación 

Docencia e Investigación 60 

Psicopedagogía e Inclusión 60 

Gestión Educativa 60 

Maestría en Ciencias de la Comunicación Comunicación Social 60 

Maestría en Ciencias Sociales Gerencia Social 90 

Doctorado en Ciencias de la Educación  60 

 Total: 390 

 
 
08. Proveído Nº 142-2021-D-FCCSSE-UNP. Asunto: Dirección general de la Unidad de Posgrado de la Facultad de Ciencias Sociales y Educación, comunica el 

Cronograma de actividades académicas que se está ejecutando en el Semestre 2020-2 del Programa de Maestría y 2020-1 y 2020-2 del Programa de Doctorado. 
 

Se tomó conocimiento 
 
09. Proveído Nº 149-2021-D-FCCSSE-UNP. Asunto: Señora Gloria Cruz Silva, CU1032012075, especialidad Educación Inicial, solicita reingreso a la Facultad de 

Ciencias Sociales y Educación tras haber dejado de estudiar 9 semestres (4 años y medio). 
 
Acuerdo: Denegar la solicitud de reingreso a la Facultad de Ciencias Sociales y Educación que presenta la señora Gloria Cruz Silva, 
especialidad Educación Inicial, por cuanto ha excedido lo establecido en la ley universitaria 30220, artículo 100, inciso 100.11 que a la letra 
dice: “Solicitar reserva de matrícula por razones de trabajo o de otra naturaleza debidamente sustentada. No excederá de tres  (3) años 
consecutivos o alternos”; esto mismo ha sido recogido en el artículo 322, inciso 11, del Estatuto y artículo 115 del Reglamento General de la 
Universidad Nacional de Piura.  

 
Aprobado por unanimidad 

 
Siendo las 12:07 horas, la profesora Giuliana Santiago More solicita autorización para retirarse de la sesión porque tiene clase.  
 
En cuanto a los informes que pasaron a orden del día, se dispuso la presentación de las denuncias formales para ser tratados 
siguiendo el debido proceso. 

 

Siendo las 12:11 horas se dio por finalizada la sesión ordinaria, el presidente de la sesión solicitó dispensa de aprobación del acta para tramitar los 
acuerdos de Consejo de Facultad. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Manuel Burgos Cabrejos 
Consejero 

Aurelia Zavala Palacios 
Consejera 

Heinsen Orbe Bardales 
Consejero 

Janet Alcántara Masías 
Consejera 

 
 
 
 
 
 

Carol Saavedra Frías 
Consejera 

 

 
 
 
 
 
 

Elar Torres Quiroz 
Consejero 
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